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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Moderaterna (M) - Gävles 
företagsklimat måste förbättras 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 29 maj 2023, väckte William 
Elofsson - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”Tisdagen 23 maj presenterade Svenskt Näringsliv sitt enkätresultat, där 
Gävles företagare har fått bedöma kommunens företagsklimat. Medan 
rikssnittet ökar från 3,43 till 3,46 i betygsättning, står Gävles omdöme kvar på 
låga 2,74. 
Värt att notera är att Gävles företagare ser mer positivt på företagsklimatet i 
Sverige, men inte Gävle kommun, sedan den förra mätningen. 
I höst kommer beskedet kring var Gävle kommun hamnar i Svenskt 
Näringslivs företagsklimatranking. I dag är Gävle kommun på plats 271 av 290 
kommuner. En urusel placering. Månadens delbesked visar att vi knappast kan 
förvänta oss en förbättring. 
 
Gävle kommun fortsätter dessutom att tappa i Sveriges Kommuner och 
Regioners och Stockholm Business Alliances kvalitetsmätning av 
kommunernas myndighetsutövning. NKI-mätningen, som den också kallas, 
mäter hur nöjda kommunernas kunder är. Kvalitetsmätningen görs genom att 
företagare får bedöma kommunernas service och effektivitet inom sex 
områden: Brandskydd, bygglov, markupplåtelse, livsmedelskontroll, 
serveringstillstånd samt miljö- och hälsoskydd. 
 
För tredje året i rad tappar Gävle kommun i den totala NKI-rankingen. År 
2022 hamnade Gävle kommun på plats 155 av 196, ett tapp på tre platser 
jämfört med året innan och ett ras på 62 platser jämfört med starten av den 
föregående mandatperioden. Även om Gävle kommun fortsatt får godkända 
resultat så är den kraftigt negativa trenden mycket illavarslande. Det är ett 
kraftigt underbetyg på det näringslivspolitiska arbete som kommunledningen 
med Socialdemokraterna i spetsen drivit de senaste fyra åren, och av allt att 
döma ser det ut att fortsätta. 
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Gävle kommuns företagsklimat står still eller försämras (beroende på vilken av 
mätningarna man kollar på) när Sverige går mot att bli mer företagsvänligt. 
Den som står stilla i en föränderlig värld halkar snabbt efter. Det är mycket 
illavarslande. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag ansvarigt kommunalråd, Julia 
Cederstrand (C), följande: 
 
 Är Julia Centerstrand bekymrad över att Gävle kommun tappar kraftigt i 

den ena företagsklimatsmätningen (NKI-rankingen) och stagnerat på en 
mycket låg nivå i den andra företagsklimatmätningen (Svenskt näringslivs 
enkätundersökning)? 

 Vilken placering tror Julia Cederstrand (C) att Gävle kommun kommer att 
hamna på i höstens företagsklimatranking från Svenskt Näringsliv? 

 Vilka nya politiska beslut avser Julia Cederstrand (C) ta för att förbättra 
Gävles företagsklimat?” 

 
 
Julia Cederstrand (C), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Gävle kommun har 4 515 registrerade företag där minst en (1) person är 
anställd. Våra småföretagare erhåller drygt 16 000 av kommunens 
arbetstillfällen och bidrar med ca 1,2 miljarder kronor till kommunens 
skattebas. Det är genom våra små och medelstora företag vi skapar en 
robusthet inom arbetslivet, med en bred pallet av kompetensefterfrågan men 
också resultatet att deras diversitet bidrar till varandras framgång.  
  
Kommunens roll i samhället är att skapa hållbara förutsättningar för företagen 
att verka kring. Dels i det offentliga rummets utformning, med framkomlighet 
i infrastrukturen, tillgång till byggbar och planerbar verksamhetsmark och 
tillgång till bostäder. Dels genom myndighetsutövning som 
tillståndsansökningar, bygglov och hur vi utformar upphandlingar för att vara 
en attraktiv part som ger professionell, snabb och tydlig service.  
  
Fråga 1.  
Jag är inte bekymrad, för jag har en tydlig bild av vad vi kan bli bättre på. Jag 
är möjligen frustrerad över att vi inte fått genomslaget vi önskar inom 
förvaltningen, men skam den som ger sig.  
  
Fråga 2.  
Utifrån den sammanställning på totalen som släpptes i maj så är det svårt att 
sia om placering, men det vi kan utläsa är att vi inte förbättrar oss tillräckligt i 
vår egen utveckling. Jag ser stolt på resultatet för serveringstillstånd och 
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upphandling, och ser dessa områden som goda ledstjärnor i det övriga 
kommunuppdraget.  
  
Fråga 3.  
• Skapa en paketering av Gävle. Företagen lockar nyinflyttade, men för att 

locka till just sin arbetsplats behöver de också kunna sälja Gävle. Där 
måste vi göra vår del och skapa en enkel paketering av vad Gävle är och var 
Gävle vill.  

• Nytt branschråd inom våra tre utpekade framtidsbranscher. Vi har startat 
IT-branschrådet med lyckat utfall, nu vill vi även möjliggöra detta för 
Handels, upplevelse- och besöksnäringen.   

• Göra vår interna utbildning Service till företag obligatorisk för alla 
kommunens medarbetare som möter företag i yrket.  

• Förbättra den externa kommunikationen. Dels informationsspridningen, 
via hemsida och nyheter, men också hur vi möter externa. Förenkla och 
förtydliga dialogen för att ge möjlighet att göra rätt från början och mötas 
utifrån sina förutsättningar.  

  
Med det anser jag att interpellationen är besvarad.  
  
Julia Cederstrand (C)  
Kommunalråd  
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